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Odpowiedzi i kryteria punktowania testu na etap szkolny

Numer
zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
1. D 0-1
2 A. 0-1
3 D 0-1
4. C 0-1
5 1.F,2.F, 3.F, 4P 0-2 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 1 p.
6. ze ztosci 0-1
7. D. 0-1
8. C. 0-1
9. archaizmu 0-1
10. 0-3 Poprawne odczytanie wypowiedzi Wactawa — 1 p.
Poprawne wskazanie dwoch par antoniméow — 2 p.
Poprawne wskazanie jednej pary antoniméw — 1 p.
11. Np. Hipokryta w ,,Zemscie” byt 0-3 Wskazanie Rejenta Milczka — 1 p.
Rejent Milczek, poniewaz tylko e, ..
) . Poprawne wyjasnienie §wiadczgce o rozumieniu
udawat poboznego i skromnego
cztowieka, w rzeczywistosci byt stowa hipokryta — 1 p.
dwulicowy i obludny. Odpowiedz w formie zdania wielokrotnie
ztozonego — 1 p.
12. ,,Zemsta”, Aleksander Fredro, 0-3 Podanie szesciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.
komedia, dramat Podanie pigciu poprawnych odpowiedzi — 2
Np. ,,Na lip¢”, Jan Kochanowski, pigetu pop y powie p-
fraszka, liryka Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 1 p.




Numer

zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
13. 1. | drabina schody do 0-2 Podanie o$miu poprawnych odpowiedzi — 2 p.
nieba . C o
- - P - h —1p.
> Tmiska Ksiezyo odanie 6-7 poprawnych odpowiedzi — 1 p
3. | pogrzebacz | miecz
4. | garnki hetmy
rycerzy
14. Np. 0-3 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
- by znal.ezc’81.¢ wnne Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
rzeczywistoscl,
- by si¢ zastanowic¢, poddac Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
refleksji,
- by da¢ si¢ oczarowac,
- by sta¢ si¢ lepszym cztowiekiem,
bardziej wrazliwym/empatycznym.
15. Np. 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
~LWYCZAINY pogrngacz -.e[_)ltet Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
,»l juz zawsze w misce ksiezyc
widzie¢...” — przenos$nia/metafora.

16. Np. 0-2 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Wyraz Czg$¢ mowy . o
pochodny Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 1 p.
teatralny przymiotnik
teatrzyk rzeczownik

17. Np. 0-3 Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 3 p.

L. odmlang wyrazu w dop.e tniaczu, Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
celowniku i miejscowniku
2. znaczenie/definicja wyrazu Podanie jednej poprawnej odpowiedzi — 1 p.
3. uzycie wyrazu ,,scenografia”
w zdaniu
4. frazeologizmy z wyrazem
,scenografia”
5. pochodzenie wyrazu
18. A. ...z malarstwem, tylko z 0-3 Podanie 9 poprawnych odpowiedzi — 3 p.
teatrem. . C .
B. ...z teatrem, tylko z architekturg Podanie 8 poprawnych odpowiedzi —2 p.
(ew. sztuka starozytng). Podanie 6-7 poprawnych odpowiedzi — 1 p.
C. z filmem, tylko z
literatura/liryka/poezja.
19. Zgoda buduje, niezgoda rujnuje. 0-3 Podanie szesciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.
(rzeczownik) Podanie pieciu poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Jedna jaskotka wiosny nie czyni. Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 1 p.
(czasownik)
Niedaleko pada jabtko od jabtoni.
(przystowek)
20. 0-2 Poglebione wyjasnienie znaczenia (sensu)

elementéw graficznych w kontekscie utworu — 2 p.
Powierzchowne wyjasnienie znaczenia (sensu)

elementéw graficznych w kontekscie utworu — 1 p.




Schemat punktowania zadania 21. (0-11)

1. Realizacja tematu wypowiedzi (0-1)

Uczen otrzymuje punkt, gdy wypowiedz jest w catosci na temat, wszystkie elementy polecenia zostaty

uwzglednione.

2. Tresé (0-4)

4 punkty

Whikliwie, rzeczowo i w
sposob uporzadkowany
uzasadnia swoje
stanowisko.

Poprawnie opisuje
przynajmniej trzy
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje poglgbionego
odczytania utworu i
otaczajacej go

rzeczywisto$ci.

3 punkty

Whikliwie, rzeczowo i w
sposob uporzadkowany
uzasadnia swoje
stanowisko.

Poprawnie opisuje
przynajmniej dwa
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje poglgbionego
odczytania utworu i
otaczajacej go

rzeczywistosci.

2 punkty
Uzasadnia swoje
stanowisko.
Poprawnie opisuje
przynajmniej dwa
dziatania, zachowania,
postawy bohaterow.
Dokonuje dosé¢
powierzchownego
odczytania utworu i
otaczajacej go
rzeczywistosci. W
wypowiedzi brak

whnikliwos$ci.

1 punkt

Podejmuje probe
uzasadnienia swojego
stanowiska.

Ogranicza si¢ do
wyliczenia jednego lub
dwoch przyktadow.
Nie potrafi powigzac
dziatan i motywacji
bohaterow ,,Zemsty” z
zachowaniami

wspotczesnych ludzi.

0 pkt — Uczen pisze prace nie na temat.*

*Jesli w tym kryterium uczen uzyskuje zero punktow, to z catego zadania réwniez.

3. Kompetencje literackie i kulturowe (0-1)

Uczen otrzymuje punkt, gdy nie popetnit Zadnych btedow rzeczowych oraz funkcjonalnie wykorzystat

znajomos¢ lektury, czyli przywotal w pracy takie wydarzenia lub omowit takie watki, ktore istotnie

wspieraly jego tok rozumowania i ilustrowaty to, o czym pisze.

4. Kompozycja i akapitowanie (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz ma trdjdzielng budowe, graficznie wyodrgbnione

zostaly akapity, czesci sg logicznie ze sobg powigzane.




5. Jezyk (0-2)

2 punkty 1 punkt
Dopuszczalne dwa btedy (fleksyjne, sktadniowe, Dopuszczalne trzy btedy.

leksykalne badz frazeologiczne).

6. Ortografia (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej dwa btedy ortograficzne.

7. Interpunkcja (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej trzy btedy interpunkcyjne.

Prosze o przeslanie prac uczniow, ktorzy na etapie szkolnym otrzymali 37 i wiecej

punktow.

Moj adres:

Warminsko-Mazurski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli
82-300 Elblag

ul. Wojska Polskiego 1

dopisek: Konkurs jezyka polskiego SP

Z powazaniem

Marlena Derlukiewicz




